

Конечно, те, кто не представляет себе жизни без большого спорта, кто по праву считается спортсменом с большой буквы, не ищут простых, стремительных и нечестных путей к победе, потому что они уверены в своих возможностях, выработали свою позицию. Но, к сожалению, это не всегда так. Некоторые порой идут к спортивной победе напролом.

**Библиографический список:**

1. Культурология / Под ред. А.А. Радугин). М., 2000.
2. <http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4>
3. <http://fizkult-ura.ru/node/834>

**РОЛЬ МОЛОДЕЖИ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ РЕГИОНА**

**Т.А.Трифонова, Л.А.Трифонова, студентки 3 курса  
экономического факультета, тел. 89274628382; luybas7@yandex.ru**

**Научный руководитель: Е.С. Кривова,  
ассистент кафедры «Экономическая теория»  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная  
сельскохозяйственная академия»**

**Ключевые слова:** молодежь, политика, модернизация.

*Работа посвящена роли молодежи в политической модернизации и программам региона, направленным на возможность молодежи реализовать свой гражданский и политический потенциал вне зависимости от принадлежности к каким-либо существующим политическим партиям.*

Молодежь – понятие современного социогуманитарного знания, используемое для обозначения совокупности индивидов, обладающих социопсихическими качествами, способствующими перманентной активной переоценке ими любых существующих в обществе ценностей. По мнению исследователей, молодое поколение считает себя главным фактором устойчивости и развития своей страны (68,4%), движущей силой коренных преобразований в обществе [1].

Отношение к молодежи всегда являлось актуальным для государства и общества, поскольку государству важно, насколько молодежь воспринимает жизнь данного общества и функционирование данного государства, что нового вносит молодое поколение в общественное развитие и деятельность государства. От того, каковы позиции молодого поколения, каков его облик, зависит социальное развитие общества, а нравственное здоровье молодых определяет судьбу, будущее народа [2].

В настоящее время проводится ряд исследований, в частности Аналитическим центром Юрия Левады, результаты которых подтверждают тезис о развивающемся интересе молодежи к политике. Разнообразие и развитие СМИ, широкое распространение инновационных технологий и Интернета - все эти тенденции обязывают индивида быть осведомленным о политической ситуации, как в своём регионе, так и стране и мире в целом.

Информированность молодежи в данной сфере бесспорна, политический процесс находит своё отражение по телевидению, в печатных изданиях, что вызывает устойчивый интерес среди аудитории медиаресурсов. Срабатывает механизм в психологии человека - «чем больше я знаю о том, на что имею право, что так или иначе задевает меня и мою повседневную жизнь, мое будущее, тем больше меня это волнует» [3, с. 117]

Нынешнее поколение молодежи воспринимает государство не как доминирующий субъект политических отношений, а в качестве равноправного партнёра, призывающего действовать, подчеркивая права (здесь - возможности) каждого индивида. Потому на первый взгляд необоснованный тезис о развивающейся политической активности молодежи находит своё подтверждение на практике. Так как же смотрит политически активная молодежь на сегодняшнюю политическую ситуацию, какое отношение имеет к сфере политики? Нужна ли молодежи политике и политика молодежи?

Для того чтобы политическая система страны не застаивалась, происходило её обновление и модернизация, появлялись новые политические лидеры, новые идеи, необходима постоянная ротация кадров, что невозможно без привлечения во власть самой инновационно мыслящей категории населения - молодежи. И здесь возникает, пожалуй, самый важный вопрос - поиска эффективных механизмов, позволяющих обеспечить этот процесс.

Сегодня среди некоторых политических деятелей стало модным обвинять действующую власть в бесполезности и ненужности проведения молодёжной политики, в том числе в части включения молодежи как равноправных партнёров в общественно-политические процессы. При этом, сами они тоже проводят молодёжную политику, только другую, «удобную», уже традиционно используя молодежь только как средство для достижения своей политической выгоды.

В связи с этим особую ценность приобретают проекты, разработанные самой молодежью и исходящие из признания молодежи как самостоятельного, способного к самоуправлению и самоорганизации равноправного субъекта общественно-политической жизни. В качестве примера можно привести проект, предложенный Законодательным Собранием Ульяновской области и «Молодой Гвардией», дающий возможность молодежи реализовать свой гражданский и политический потенциал вне зависимости от принадлежности к каким-либо политическим партиям.

В рамках Года молодежи осуществлялся ряд мероприятий по развитию молодежного парламентаризма, осуществлялся проект «Золотая тысяча», была проведена международная ярмарка предпринимательских проектов, военно-спортивная игра «Победа», «Вахта памяти 2009», фестиваль молодежи Кавказа и форум национальных культур «Мы – россияне», «Всероссийский фестиваль творчества православной молодежи», студенческий форум «Вера и дело», проект «Помоги ближнему». Как видно из перечисленных мероприятий большое внимание стало уделяться духовно-нравственному, патриотическому воспитанию, здоровому образу жизни [4].

Важной приметой современной модернизации стало обращение внимания на социальную, трудовую деятельность молодых людей. В этом плане положительный резонанс получили меры по трудоустройству подростков, развитию предпринимательства и инновационного творчества юношей и девушек. Трудовая деятельность стала рассматриваться не только как подспорье в условиях кризиса (350 тысяч юношей и

девушек в летний семестр трудились), но и как профилактика асоциальных явлений. Активизировалась работа стройотрядов. Важным показателем действенной работы с одаренной молодежью стало создание условий для претворения в жизнь инновационных идей и технологий.

Анализ «Стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации» позволил сделать вывод о том, что в России произошел радикальный поворот от бессистемности в молодежной политике к формированию ее основных контуров на государственном, общественном и личностном уровнях. Однако при всех своих положительных сторонах она слишком декларативна по своему характеру. Доктрина «Молодое поколение России» несмотря на наличие точек соприкосновения с государственной стратегией молодежной политики представляет собой альтернативный документ, символизирующий отношение общества к молодежи.

Необходимость закона о молодежи обусловлена следующими обстоятельствами: во-первых, к этому «обязывает» Конституция РФ; во-вторых, модернизационный период вступает в свою завершающую фазу, характеризующуюся упорядочением общественных отношений, стабильностью общества; в-третьих, молодежи как стратегическому ресурсу общества следует более активно способствовать совершенствованию новой политической системы и действовать легитимными средствами; в-четвертых, с помощью нового закона молодежь сможет реализовать свой потенциал не только в рамках страны, но и научиться отвечать на глобальные вызовы современности.

Ориентиры современной модернизации в рамках ближайшего десятилетия позволяют сделать политический прогноз формирования молодежи как субъекта политики. Наиболее желательным и вполне вероятным сценарием становления молодежи как субъекта модернизации является выстраивание вертикали государственного вовлечения молодежи в политику по схеме: место работы и учебы (самоуправление) – муниципальное управление – субъекты федерации – федеральные округа – центральные органы власти законодательного и исполнительного уровня.

Наряду с государственными структурами молодежь сможет получить опыт управления в общественных объединениях и организациях с последующим перемещением на руководящие должности в государственные органы наиболее способных молодых людей. Учитывая прогнозы экспертов, с 2015 г. начнется сокращение элитного слоя, что существенно повысит спрос на качество и профессионализм новых молодых кадров. В ближайшее десятилетие главной тенденцией формирования политического ресурса молодежи станет не пробуждение политической активности, а поиск гуманистически настроенных, обладающих организаторскими способностями молодых людей, для осуществления политического управления, просвещения и влияния.

Для этого политическим партиям предстоит сменить тактику работы с молодежью от выборов к выборам на постоянную и целенаправленную деятельность в молодежной среде в духе разделения труда, с целью выявления теоретиков, организаторов, агитаторов и пропагандистов, политехнологов.

С принятием закона о молодежи, введением квотирования мест для молодых людей в органах власти постепенно перестанет использоваться тактика «борьбы за молодежь». Осознавая свои интересы и располагая каналами вхождения в политику, молодежь сама начнет активно действовать [4].

Таким образом, подчеркивается тенденция растущего интереса молодежи к политике, что определенно является хорошим показателем для развития нашей страны в целом. Причина этой тенденции - новое восприятие власти и своих прав, осознание своей значимости и возможности влиять на политику в интересах общества, которые представляет новое поколение россиян.

**Библиографический список:**

1. Социологический словарь / URL: <http://www.soclexicon.ru/molodezh> (дата обращения 20.09.2011).
2. Концепция государственной молодежной политики Российской Федерации / URL: <http://www.budgetrf.ru/Publications/Magazines/VestnikSF/2001/vestniksf141-10/vestniksf141-10090.htm> (дата обращения: 20.09.2011).
3. Андреев А. Л. Политическая психология. — М.: Весь мир, 2002. С. 117.
4. «Молодая Гвардия Единой России» в региональном парламенте: опыт Ульяновска / URL: [www.molgvardia.ru/regions/ulyanovsk](http://www.molgvardia.ru/regions/ulyanovsk) (дата обращения: 20.09.2011).

**YOUTH ROLE IN POLITICAL MODERNIZATION OF REGION**

**T.A. Trifonova, L.A. Trifonova**

**Keywords:** *youth, a policy, modernization.*

*Work is devoted a youth role in political modernization and to the programs of region directed on possibility of youth to realize the civil and political potential without dependence from an accessory to any existing political parties.*

**ФИЗИЧЕСКАЯ РЕКРЕАЦИЯ КАК ЧАСТЬ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ**

**Р.Ф. Фасухтдинова, студентка 4 курса экономического факультета**

**Научный руководитель: А.Л. Макаров, ст. преподаватель**

**ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная**

**сельскохозяйственная академия»**

**8(84231)55-95-03, [almakarov73@mail.ru](mailto:almakarov73@mail.ru)**

**Ключевые слова:** рекреация, физическое и психическое здоровье, физическая активность.

*Работа посвящена анализу процессов восстановления и физической рекреации, повышению физической работоспособности.*

Исследования показывают, что функциональные показатели физического развития, состояния здоровья, умственной и физической работоспособности находятся в зависимости от объема двигательной активности – чем ниже уровень двигательной активности, тем хуже эти показатели. В настоящее время появилось сложное социальное явление, призванное повысить двигательную активность современного человека – физическая рекреация.